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Shetty - Book review 
 

Προσωπική άποψη: 

Η αγάπη ως έννοια είναι κάτι αρκετά... γενικό θα 

έλεγε κανείς. Ως συναίσθημα, από την άλλη, 

αρκετά αδιευκρίνιστο, καθώς ο καθένας μας την 

προσδιορίζει, την αντιλαμβάνεται, την ερμηνεύει 

και τη βιώνει με διαφορετικό τρόπο. Οπότε, θα 

μπορούσε αυτή να υπάγεται σε κανόνες; 

Θεωρητικά όχι, γιατί είναι κάτι που δεν το 

ελέγχεις, αλλά από την άλλη, αν αναλογιστούμε 

πως ορισμένες μορφές αγάπης τις θεωρούμε 

δεδομένες, όπως π.χ. της μητέρας απέναντι στο 

παιδί της, τότε, γιατί να αποκλείσουμε το ότι 

μπορεί να υπάρχουν πράγματι ορισμένοι κανόνες 

που απλά ίσως να μην είμαστε σε θέση να 

αντιληφθούμε ευθύς εξαρχής; 

 

Ο Jay Sherry, βαθιά επηρεασμένος από την φιλοσοφία του ινδουισμού, όπως έχει αποδείξει 

και με το προηγούμενο βιβλίο του, "Σκέψου σαν μοναχός", έχοντας ζήσει μάλιστα ο ίδιος ως 

μοναχός σε άσραμ για ένα εύλογο χρονικό διάστημα, επιστρέφει για να μας παρουσιάσει το 

πως τα άσραμ αντιλαμβάνονται την πορεία εξέλιξης των σχέσεων, έχοντας πάντα την αγάπη 

στο επίκεντρό τους, ξεκινώντας από την προετοιμασία του να τη δεχτείς περνώντας στην 

εξάσκηση αυτής και στη συνέχεια της προστασίας της, για να καταλήξουμε στην απόλυτη 

ολοκλήρωσή της μέσω της τελειοποίησης -που μπορεί να φαντάζει ανέφικτη, αλλά που ίσως 

τελικά και να μην είναι. 

 

Τα βιβλία αυτοβελτίωσης που δίνουν συμβουλές για το πως να βελτιώσουμε τη ζωή μας, σε 

οποιονδήποτε τομέα και σε οποιοδήποτε επίπεδο, δεν θα έλεγα πως είναι το... thing μου, 

αλλά αυτό δεν σημαίνει πως τα απορρίπτω. Και το ίδιο ισχύει και στην προκειμένη 
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περίπτωση, όπου ο Shetty μάς συστήνει τους δικούς του 8 κανόνες που αφορούν την αγάπη, 

τους οποίους δεν θα έλεγα πως αποδέχομαι στον απόλυτο βαθμό, αλλά σίγουρα, μέσα σε 

αυτούς, βρίσκει κανείς στοιχεία τα οποία όχι μόνο είναι σωστά, αλλά που αν τα φιλοσοφήσει 

λίγο βαθύτερα θα συνειδητοποιήσει πως πράγματι μπορεί να βελτιώσει όχι μόνο τον τρόπο 

που αγαπά, αλλά και τον ίδιο του τον εαυτό, που δεν τον αγαπάμε πάντα όσο πρέπει, μα και 

κάθε πλάσμα γύρω μας. 


